

巴西对酒驾查得够严,罚得够重

罚款两万五,拘禁6个月

巴西人大多是慢性子,可一旦握住方向盘,却变得比谁都赶时间。在巴西采访1个多月,记者发现,当地司机热衷飙车,人人都是“赛车手”。为了保障交通安全,巴西严查酒后驾车,打击“马路杀手”。2008年,这里就出台了酒驾零容忍政策:开车一滴酒都不能沾。

酒店前台调侃道:“吃一块酒心巧克力后开车,遇到警察也会被查出酒驾。”在里约开餐馆的江苏人吕少维介绍说,世界杯开赛前1个多月,巴西出台了新的酒驾处罚规定,“根据以前的规定,酒驾罚金在2000雷亚尔左右,现在被查到酒驾,要交9000雷亚尔(约25000元人民币)的罚款,驾照直接被吊销,还会被拘禁6个月。”

现代快报特派记者 韩飞周游



●链接

在巴西,每年大约5万人被谋杀,3.5万人死于交通事故。大力发展的巴西前总统库比契克死于车祸,与贝利齐名的加林查母亲、岳母、两个儿子死于车祸,斯科拉里的侄子世界杯开幕前死于车祸,贝利的儿子因为飙车撞死人被判刑,内马尔4个月大时遭遇车祸差点没命。

“速度与激情”连公交司机都爱飙车



里约街头的公交车

不愿错过任何一个进球。

不过,在巴西生活15年的餐馆老板、江苏人吕少维表示,车技最好的是摩托车司机,在巴西,摩托车驾照是最难考的,比如同样是绕桩,考汽车驾照的只需要绕几个桩,摩托车

则要多很多,而且需要考试的科目和时间更长。”吕少维告诉记者,巴西的快递员开着摩托车在车流中急速穿行,好似好莱坞电影,“在这里开车,遇到骑摩托车的千万不能让,一脚刹车或变道反而会出事故。”

以前允许“抿一口”现在对酒驾零容忍

有报道称,以前,巴西允许司机少量饮酒后驾车,只要血液中的酒精浓度不超过每升0.6克就没有问题。但是,许多巴西人都觉得自己酒量大,一端起酒杯就放不下。每年的狂欢节期间都是巴西交通事故的高发期,其中许多是由酒后驾车引起的。

2008年,巴西出台了酒精零容忍政策:要开车,就一滴酒都不能沾。而且,依照巴西法律,当事人如果拒绝在现场接受酒精测试,会被视为轻度酒驾,要被处以相应罚金。2012年,巴西对酒驾检测和处罚措施进行了调整:用摄像机或手机拍摄的现场录像、执勤警员和其他人

的证人证词、医生现场检查结果,都能够成为认定酒驾事实的依据;同时,还将958雷亚尔的罚款提高至1916雷亚尔。

吕少维在巴西驾车多年,他介绍说,为了减少世界杯期间的酒驾现象,处罚措施又做了调整,“世界杯开赛前1个多月,巴西出台了新的酒驾处罚规定,现在只要被警察查到酒驾,罚款9000雷亚尔(约25000元),驾照会被吊销,还要被拘禁6个月。”吕少维说,“巴西人晚饭吃得很晚,八九点才吃饭,所以警察查酒驾一般都是21点以后。世界杯期间,查酒驾的力度比平常大多了。”

此外,据吕少维介绍,在巴西的

公路上,限速标志都很明显,测速的探头更是遍布各条道路,但司机们不会完全按照限速规定驾驶,而是到有探头的地方踩一脚刹车。所以即使你路况不熟,看到前方车辆刹车灯亮了,大概也就知道前方有测速摄像头了。考虑到人们开车的习惯,怕他们到关键时候降不下车速,巴西的学校、居民区,或者国家公路接近村镇的地方,都会在地上设置隆起的减速带,车行至此就不得不减速了。“巴西人开车快,但有一点做得很好,前方限速的话,提前300米左右就有限速标志,一般市区限速是六七十,里约有的地方也限速30。”吕少维说。

▼手记



巴西人没有那么脆弱 惨败后一切都很正常

经历了巴西足球最黑暗的一天,巴西人的悲伤情绪平复得如何?我看到的是里约商店、餐馆、超市正常营业,公园里、沙滩上不缺运动健身的人群,巴西人的生活有条不紊,一切都很正常。在微信里和之前采访过的当地华人交流,得到的答案很一致:巴西人并没有想象中的那么脆弱,生活还在继续。

当然,对于这场比赛的讨论还在继续,华人朋友们告诉我,其实他们身边的一些巴西人也意识到,缺少内马尔的巴西在实力上处于弱势,已经有心理准备,但是被灌下7球仍出乎所有人的意料。巴西人对斯科拉里的战术颇为不满,有意思的是,据一位在圣保罗的朋友说:“大家都认为应该打防守反击,希望看到的是逼平打到点球,但是谁知道会跟德国打对攻?斯科拉里的战术有问题。”

听完这些,让我想到了抵达里约第一天,当地向导说的那句:“在巴西,最难做的工作是国家队主教练,因为两亿人都是主教练,人人都是斯科拉里。”现在看来,确实是至理名言。

开奖公告

第二十三期的“世界杯天天猜”的题目是:阿荷大战90分钟比赛的比分是多少?(阿根廷队在前)

答案是“0:0”我们从猜中的微友中随机选出以下幸运者,恭喜!

第二十三期中奖名单

ID: 吃货季

奖品为价值599元的正版世界杯球衣一件。

ID: 白雪

ID: 灭世天炎

ID: 彩虹飞舞

ID: 叶绿花红

ID: 诺诺

奖品为世界杯文化衫1件,南京地区用户还可获得加多宝好声音V罐(凉茶)1箱。

领奖时间:7月11日—7月18日

领奖地址:南京市洪武北路55号置地广场604室。奖品仅限自取,外地用户可顺丰快递到付。

现代快报记者 黄成宇



请扫描快报微信二维码参与活动

腾讯前方演播室迎
来重量级嘉宾
**莫言抵达巴西
将评说世界杯决赛**

北京时间7月11日,作为巴西世界杯腾讯前方演播室特邀嘉宾,诺贝尔文学奖得主莫言飞抵巴西。在巴西的一周时间里,莫言将作客腾讯前方演播室,参与《巨星面对面》节目录制。并将赶赴里约马拉卡纳球场观看和评说世界杯决赛。

刚下飞机的莫言难掩兴奋之情,他笑言作为球迷30余年,这还是他第一次赴现场观看世界杯的比赛。同时他还表示作为一位作家,与“评球界”首次触电,是一次极为难得的经历。

莫言曾经是铁杆球迷。在早前采访中,莫言就自曝25年前在鲁迅文学院读书时,即与余华、洪峰一起踢球。那时候的莫言,在一帮日后均成为文学巨匠的队友中,被称为是他们的“守门员大哥”。

莫言在早前接受采访时曾不忘拿足球来打比方,在被问到对某一个时期中国文学的看法时,莫言说:“就像中国足球,每个人都想上去踹两脚,可是作家却像球员那样,自我感觉还很不错。”

莫言将搭档一位配得上他的嘉宾作客腾讯《巨星面对面》节目,作跨界对话。他依旧会使出“莫氏吐槽”,犀利评说本届世界杯。同时,将“魔幻现实主义”玩得炉火纯青的莫言,还将从“泛文化”的角度评说巴西世界杯,针对世界杯诸多戏剧性事件与比赛结果,与网友分享自己的观察与思考。

当腾讯记者问到莫言对世界杯决赛两支队伍的看法,以及莫言本人支持的球队时。莫言故作神秘地回答:这些问题等上了节目,大家就会知道了。

现代快报记者 吴杰